G ü n t h e r, Johanna Friederika

09.10.1816 (2.Ehe des Vaters Gü-12) * Richzenhain

11.10.1816 - Hartha nach 1865 *(Aschershain)

-(Hartha)

@ Hartha vor 1848 Johann Georg Sieber Pferdner in Aschershain

Urkundlich bezeugt durch:

1) Geburtseintragung der Johanna Friederika im KB-Hartha 1816 (Abschrift G VI, Ziff.6) Gü-155

"Johanna Friederika, geb. 9.0ktober 1816, 83 in Richzen-

hain früh um 3 Uhr. get.ll.Oktober 1816

Eltern: Johann Gottlieb Günther, Pferdner und Pfarrdotal in Richzenhain mit Fr. Johanna Carolina geb.

Schockeltin aus Bärwalde, 2. Ehe, 1. Kind.
Paten: 1.)Fr. Joh. Sophia, Joh. Christoph Jungens, Pferdners in Stanich, Eheweib.

2.) Carl Friedrich Reibetanz, Gastwirth in Richzen-

3.) Fr. Joh. Rosina Güntherin, Joh. Gottfried Gunthers, Pferdners in Gilsberg, Eheweib .- "

2) Verehelichungshinweise der Johanna Friederika im KB-Hartha durch Patenschaften (auch ihres Ehemannes) bei den Kindern ihres Bruders Johann Carl Friedrich Gü-164

a) 1848 bei Marie Gü-187 (Abschrift G VII, Ziff.17) "Marie, 1.Kind, geb. 26.Oktober 1848 ... in Richzenhain, get. 7.November 1848 im Hause Eltern: Johann Carl Friedrich Günther, PfarrDotal,

Gutsbesitzer in Richzenhain

Paten: 1. Frau Johanna Friederike, Johann Georg Siebers, Pferdners in Aschershain Ehefrau. ..."

b) 1855 bei Auguste Gü-206 (Abschrift G VIII, Ziff.9) "Günther, Auguste, 1. Kind 3. Ehe, geb. 30. Juli 1855 ... in Richzenhain, get. 5. August 1855 Haustaufe Eltern: Johann Carl Friedrich Günther, Pfarrdotalgutsbesitzer in Richzenhain

Paten: 1. Joh. Georg Sieber, Pferdnergutsbesitz. in Aschershain."

c) 1865 bei Hugo Paul Gü-226 (Abschrift G VIII, Ziff.25) "Günther, Hugo Paul 8.K. 6.S. 3.Ehe
geb. 28.März 1865, 43 früh 2 Uhr in Richzenhain
get. 4.April 1865 gest. 23.März 1866 Eltern: Joh. Carl Friedrich Günther, Gutsbes. in Richzenhain

Paten: 3. Frau Johanne Friederike, Joh. Georg Siebers, Gutsbes. in Aschershain Ehefrau.-"

3) Identitätshinweis der unter 2) genannten Frau Johanne Friederike Sieber mit Gü-155: Herr Dr. med. Dietmar Sieber, Hannover, Im Wittekamp 54, I ist ein Enkelsohn von Johanna Friederika Günther, geb. 9. X. 1816 in Richzenhain. (Brief vom 7.4.1940 an K.H.Schm.)